
 

 

 

 

 

 

令和元年第２回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  令和元年６月２５日（火）１３：３０～１５：１０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  浅井教育長・萩原教育長職務代理者・小西委員・栗原委員・ 

西田委員・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

教育長 ： それでは、定刻が参りましたので、ただいまより令和元年第２回相生市

教育委員会定例会を開会させていただきます。本日の議事録署名委員は、

萩原職務代理にお願いします。 

 

栗原委員： はい。 

 

教育長  ： 事務局出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長： 両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しておりま 

す。以上でございます。 

 

教育長 ： 次に経過報告をお願いします。 

 

教育次長（管理・指導担当）：それでは、５月３０日の教育委員会定例会以降の経過

につきましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

5/31 第１回学校給食会総会 

6/1  中央小学校運動会 

6/2  善意の集い 

5/3  コスモス杯中学女子ソフトボール大会 

6/3～6/7  トライやるウィーク実施 

6/4  兵庫県女性教育委員研修会開催準備会議 

   双葉中学校修学旅行（沖縄方面） 

   那波小学校水泳指導実施（温水プール） 

6/4  人推協役員会・評議員会 

  たんぽぽの会（はじめの会・運営委員会） 

6/5  西播磨教科用図書採択地区選定委員会① 

6/7  中学生ペーロン大会 

6/8  相生市少年親善剣道大会 

6/12 市内特別支援学級生活単元学習「はじめましてよろしくねの会」 

6/14～6/30 教科書展示会（市立図書館思索の広場） 

5/22 わくわくオーケストラ教室 

   相生小校区人推協総会 

6/18 令和元年第２回定例市議会本会議 

6/19 令和元年第２回定例市議会本会議 

5/25 ケータイスマホ教室（那小・青小） 



 

 

6/20 矢野小校区人推協総会 

6/21 総務文教常任委員会 

6/23 ＢＬＡＣＫ ＢＯＴＴＯＭ ＢＲＡＳＳ ＢＡＮＤゲスト綾戸智恵コンサート 

6/24 第１回青少年問題協議会 

6/24 相生市スポーツ推進審議会 

6/24 若狭野小校区人推協総会 

 

教育長 ： 説明は終わりました。その他追加説明はありますか。 

 

管理課長： ございません。 

 

教育長 ： それでは質疑に入ります。経過報告全体に亘って、何か質問等がござい

ましたらどうぞ。 

 

教育長 ： それでは経過報告をご了承願います。 

続きまして、議事に入ります。（１）報告事項、ア『報告第５号 学校評

議員の委嘱について』、事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第５号については承認とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 続きまして、イ『報告第６号 相生市文化会館企画委員の委嘱について』

を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第６号については承認とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 続きまして、ウ『報告第７号 相生市スポーツ推進審議会委員の任命に

ついて』を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第７号については承認とさせていただきます。 



 

 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。 

 

教育長 ： 質疑はないようですので、本件については報告を了承いただけたものと

いたします。 

 

教育長 ： 次に（２）その他に入ります。『ア ５月分学校事故発生状況報告、イ ５

月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をま

とめて報告願います。 

 

学校教育課長： （提出資料に基づき説明） 

 

教育長 ： 説明は終わりましが、ただいまの報告について、何かご質問等ございま

せんでしょうか。 

 

委 員 ： 長欠者数の積算はどうなるのでしょうか。 

 

学校教育課長： 長欠者の積算は、４月から８月までで１０日以上、１２月までで  

２０日以上となり、３月までで３０日以上となります。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、そのようにご了承願います。 

 次に、『エ ７月分行事予定報告』をお願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ７月の定例会は ７／２５（木）１５：３０～ 

 

教育長 ： 説明は終わりました。ただいまの報告について何かご質問等ございませ

んか。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、そのように了承願います。 

 

教育長 ： 次に『オ その他』について事務局何かありますか。 

 

学校教育課長： その他として、基礎学力アップに加え体力の向上にも取り組んでい

ますと書かれたカラーの資料をご覧ください。ぐんぐん学力アップ事

業では、東京書籍の標準学力検査を小学校４・５年生、中学校１・２

年生で実施しています。今年度は、４月１８日に実施いたしました。



 

 

その結果が返却されましたので、報告いたします。 

        小学校４、５年生では、国語と算数の２教科を実施しております。

結果としては、５年生の国語が全国平均を多少上回っていたのを除く

と、全国平均に比べ数ポイント低めの結果がでています。 

        次に中学校１・２年生の国語・数学・英語の結果ですが、全国平均

に比べて全教科において数ポイント高い結果となっております。今ま

でと同様に小学校の基礎の上に、中学校の学力が全国平均に比べてあ

がっているという傾向が今年度もでています。 

        今後、全国学力学習状況調査の結果と合せて分析し、ぐんぐん学力

アップ事業を進めていきたいと考えております。 

        報告は、以上となります。 

 

教育長 ： 説明は終わりました。何かご質問等ございませんか。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、続けてその他ありますか。 

 

生涯学習課長： 資料の埋蔵文化財について、ご報告申し上げます。 

 昨年１０月に倉敷埋蔵文化財センターより、ＩＨＩ敷地内の山頂に

前方後円墳が存在する可能性があるとの情報提供があり、確認しまし

たところ、保存状態が極めて良好な前方後円墳であることが判明いた

しました。 

古墳の所在地は相生市相生字甲崎、ＩＨＩ相生事業所構内の雨香園

の南西約２００ｍの地点で、墳長は約４９ｍ、築造時期は古墳時代前

期のものと推測されます。 

市域にある前方後円墳は、那波野の塚森古墳、若狭野町下土井の大

避山１号墳、佐方の佐方１号墳に続く４例目となります。 

今後は、精密な測量図を作成して報告書を作成する予定としており

ます。また、市民への周知としましては、古墳の保存と安全対策の観

点から、基本的には立入禁止とし、文化財係で実施しています「史跡

めぐり」事業のなかで見学の機会を設けたいと考えています。 

以上で埋蔵文化財につきまして報告を終わります。 

 

教育長 ： 説明は終わりました。何かご質問等ございませんか。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、続けてその他ありますか。 

 

体育振興課長： 東京２０２０オリンピック・パラリンピック聖火リレー実施に係る

応募結果について口頭で報告させていただきます。６月１日に東京オ



 

 

リンピック・パラリンピック競技大会組織委員会より、聖火リレーの

ルートの概要及びランナー募集の概要について正式な発表がありま

した。聖火リレーについては、大会期間中に聖火台で灯される聖火の

運びいれを４７都道府県を経由して行われるものですが、兵庫県は鳥

取県から引き受け、京都へ引き継ぐルートで５月２４日と２５日の２

日間県内１４市をリレーすることが決定されました。県内のリレーコ

ースについては、昨年６月に聖火リレー兵庫県実行委員会より県下全

市町にリレーを実施するかどうかの意向照会があり、本市においては

多くの市民がオリンピック・パラリンピックを実感するまたとない機

会であると考え、聖火リレーの実施を希望する旨を回答しておりまし

たが、残念ながら選に漏れることになりました。日程的に２日間とい

う短いなかで、希望があった県下４１市町中２８市町を全て網羅する

ことはできず、結果として１４市に落ち着いたものです。西播磨では、

姫路市と宍粟市がリレーの実施市に選ばれています。 

        以上で説明を終わります。  

 

教育長 ： 説明は終わりました。何かご質問等ございませんか。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、続けてその他ありますか。 

 

人権教育推進室： ８月７日の人権の集いの案内になります。今年度は、作家の落合

けいこさんをお招きしております。お時間の都合がつけばよろしく

お願いいたします。 

 

教育長 ： 説明は終わりました。何かご質問等ございませんか。 

 

教育長 ： 質問はないようですので、続けてその他ありますか。 

 

管理課長： 配付資料の確認になります。（令和元年第２回定例市議会一般質問及び

答弁内容、県内各教育委員の異動について、時報市町村教諭、ハーモニー

ＡＩのチラシ） 

 

教育長 ： 他には何かありますか。 

 

教育長 ： この際ですので、教育委員さんから何かございますか。 

 

栗原委員： 行事予定の中で、くすの木学級の話がありましたが、市内で聴覚障害者

の人数はどのくらいいらっしゃるのでしょうか。 



 

 

 

生涯学習課長： １２１名です。 

 

栗原委員： 子ども読書活動推進計画策定委員会があるが、出席するのは策定委員に

なりますか。 

 

生涯学習課長： 子ども読書に関わりのある、図書館協議会、子ども劇場実行委員会、

読書会のボランティア、社会教育員会議、公民館長、幼小中の学校図

書に関わっている部会の先生方など、合計１０名の委員に集まってい

ただきます。 

 

栗原委員： それは第３次の策定時と同じメンバー構成になりますか。 

 

生涯学習課長： 第３次の策定委員と同じような構成となっております。 

 

栗原委員： わかりました。 

 

教育長： 何か他にございませんか。 

 

教育長 ： 特にないようですので、令和元年第２回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。どうも、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

１５：１０ 終了 

 


